





## Комсомольско-молодежная страница

# ВИДЕТЬ РАДОСТЬ В ТРУДЕ

Еще встречаются молодые люди, чил курсы шоферов. из уст которых можно слышать, — Права-то я получил, — про-что быть в настоящем время скот- должает Владимир, — а вот рабо-ником не романтично и в общем-то тать не стал. Больше, чем техника, для этого не обязательно заканчи- мне нравится полюбившаяся рабо-вать школу или учиться в вечер- та на ферме, потому и не сажусь ней. А вот молодой пастух-скотник за баранку автомобиля.

из Сергеевского отделения Влади- мир Бочков думает иначе.

— Мою работу нельзя считать та, находящегося на откорме. А скучной и однообразной, — говорит она. — Ведь работать приходится с Утром, прия на ферму, Владимир животными, а они имеют разные обходит своих подопечных. Смот-хактеры, привычки, к каждому рит, весь ли корм съеден животны- из них нужен свой подход. Они все ми, тревожится за тех, у кого в понимают, только говорить не мо- кормушках он оставлен: «Не забо-тут, — добавляет он. — В этом-то и лели ли?». Наводит порядок в по-заключается трудность нашей ра- мещении, раздает корм. И в этом, боты.

В животноводство Владимира есть свой подход: одной пришел после окончания восьми корове он наполняет кормушку классов. Можно было продолжать сразу, а второй дает корм посте-учебу и дальше, но он пошел ра- пенно, учитывая физиологию жи-ботать, чтобы помочь матери. Вы-бор на животноводство пал не слу- — Казалось бы, что дни у нас чайно: привела его сюда любовь к должны быть похожими друг на животным. Немного поработав, он друга, — говорит Владимир. — Не знаю, у кого как. Мне каждый

молодняка крупного рогатого скота выражается в привесе-

та, находящегося на откорме. А скучной и однообразной, — говорит она. — Ведь работать приходится с Утром, прия на ферму, Владимир животными, а они имеют разные обходит своих подопечных. Смот-хактеры, привычки, к каждому рит, весь ли корм съеден животны- из них нужен свой подход. Они все ми, тревожится за тех, у кого в понимают, только говорить не мо- кормушках он оставлен: «Не забо-тут, — добавляет он. — В этом-то и лели ли?». Наводит порядок в по-заключается трудность нашей ра- мещении, раздает корм. И в этом, боты.

В животноводство Владимира есть свой подход: одной пришел после окончания восьми корове он наполняет кормушку классов. Можно было продолжать сразу, а второй дает корм посте-учебу и дальше, но он пошел ра- пенно, учитывая физиологию жи-ботать, чтобы помочь матери. Вы-бор на животноводство пал не слу- — Казалось бы, что дни у нас чайно: привела его сюда любовь к должны быть похожими друг на животным. Немного поработав, он друга, — говорит Владимир. — Не знаю, у кого как. Мне каждый

день приносит что-то новое — забо-ты, волнения, хлопоты; каждый день в каждом животном замечаешь что-то новое.

Есть еще одно обстоятельство, которое тянет молодого парня на ферму: здесь много работает молодежи. И в основном пастухи-скотники. А ведь известно, где много молодежи, там и работа веселее. Работают напрекор тем скептикам, которые считают ферму мес-том, лишенном романтики. Владимир Бочков и не думает гоняться за ней. За время прохождения дей-ствительной службы ему пришлось много поездить по стране, а вот не одно из всех мест не пришлось ему по душке. Тянуло в свое родное сибирское село. И демобилизовавшись, он вернулся на свою ферму, в свой родной коллектив. Здесь же старшими товарищами — коммунистами он был принят кандидатом в члены КПСС.

Скоро его кандидатский стан по-дойдет к концу и он получит красную книжечку с дорожим силуэтом В. И. Ленина. К этому дню он го-товорится, повышая свой общеобра-зовательный уровень в вечерней школе, улучшая показатели своего труда.

Л. ЕГОРОВА.

● Из всех добрых традиций, утвердившихся у нашего народа, пожалуй, самый характерный явля-ется традиция встречать знаменательные события трудовыми свер-шениями. Отчетный период в жизни районной комсомольской организа-ции был насыщен событиями боль-шого исторического значения: XVII съезд ВЛКСМ, 50-летие присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, 30-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Сегодня, на VII районной комсомольской конференции, мы подводим итог нашей работы.

● Более 1000 юношей и деву-шек района участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйст-венных планов под девизом: «Пятилетка — ударный финиш! Все для трудовой победы!».

● Более 100 молодых тружени-ков района выполнили свои пяти-летние задания и работают в счет десятой пятилетки. Первыми рапор-тировали об этом Людмила Найдено-ва, швея-мотористка швейной фабрики «Восход», и Людмила Милина, вязальщица комбината бытово-го обслуживания.

● Швея-мотористка швейной фабрики «Восход» Людмила Найдено-ва к началу работы отчетно-выборной комсомольской конференции выполнила личное годовое за-дание 1976 года и по окончании ее работы начнет трудиться в счет 1977 года.

● Примером в труде и общест-венной жизни комбината бытового обслуживания являются Нина Шмидт, Светлана Архипова, Людмила Ракитская, выполняющие ме-сячные задания на 110—112 процен-тов. На 140—150 процентов вы-полняет сменные нормы токарь ма-ханического цеха ТРЗ Надежда Дятлова.

● В районе работает 22 штаба «Комсомольского прожектора». В отчетный период было проведено 19 рейдов по проверке качества поле-вых работ, заготовке кормов, уборке урожая, подготовке животновод-ческих помещений, школ, клубов к зиме.

В минувшем учебном году в сист-еме комсомольского политпросвеще-ния работало 17 кружков, в ко-торых занималось 381 человек, вместе с коммунистами обучалось 369 комсомольцев, в школах ком-

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● В районе 11 молодых пред-водников производства удостоены почетного звания «Молодой гварде-ец пятилетки». 250 — носят звание «Ударник коммунистического тру-да» и 150 — борются за него.

● В комсомольско-молодежных бригадах приняли активное участие в соревновании под девизом: «За се-бя и за того парня». Первым под-держал почин москвичей коллектив комсомольско-молодежной бригады механического цеха ТРЗ.

● В период весенне-полевой кампании в районе работало 47 комсомольско-молодежных агрега-тов и 2 звена, на заготовке кормов — 5 звеньев и 60 агрегатов, на агроборке урожая — 3 звена и 80 агрегатов.

● На заготовке кормов приме-ри удачной работы показало звено Алексея Шабайдакова (группом-сорт Сергея Павлов) из совхоза «Улановский». При норме заскир-довать 85 центнеров в смену, они заготавливали по 98—100 центне-ров.

● В районе работали 36 круж-ков агрозооветучебы и повышения квалификации, в котором 168 чело-век молодежи прошло обучение, и 8 кружков механизаторского всеобу-ча, где занимались 128 человек.

83 человека по комсомольским путь-кам были направлены на обуче-ние в СПТУ. Заочно в сельскохозяйственных вузах учатся 6 челове-ек, 32 — в техникумах. По направ-лению хозяйств обучаются в вузах — 5 человек, в техникумах — 30.

● Образы высокого трудового мастерства показывают молодые животноводы района. Валентина Владимировна Коровина, доярка совхоза «Первомайский», свою лич-ную пятилетку выполнила в июне, за что была награждена медалью «За доблестный труд».

● За отчетный период район-ной комсомольской организации в животноводство пришло работать 105 человек молодежи.

● В проводимых в районе соревнованиях «Лучший по профес-сии» приняли участие 232 человека.

● По комсомольским путевкам на работу на швейную фабрику «Восход» поступили 185 комсо-мольцев, в торговлю и сферу об-служивания — 64.

● Общее число комсомольцев, работающих на промышленных предприятиях, составляет 695 челове-ек.

мунистического труда — 119, в эко-номических школах — 350. В районе работало 4 молодежных политиче-ских клуба и 7 лекториев по изуче-нию истории ВЛКСМ.

● На высоком идеально-полити-ческом уровне были проведены Ле-нинские уроки «Учимся коммуниз-му, строим коммунизм», «Героиче-ский подвиг советского народа бес-смертия», «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет!», «Пятилет-ка — ударный финиш», XXV съезду КПСС — достойную встречу!».

● В начавшемся учебном году в системе комсомольского полит-просвещения организовано 18 кружков. Впервые созданы 2 круж-ка по изучению основ правовых знаний.

● Силами комсомольцев в уч-реждениях культуры района было про-веденено 623 тематических вечера, прочитано 1285 лекций и докладов, поставлено 697 концертов, про-веденено 8 заседаний молодежного кафе «Романтик». Работало 6 агитбри-гад, силами которых поставлено более 100 концертов.

● При райкоме комсомола ра-ботала молодежная лекторская груп-па, в состав которой входило 16 челове-к. Ими было прочитано более 100 лекций.

● Более 2,5 тысяч юношей и девушки района полностью сдали нормы комплекса ГТО.

● В пятой трудовой четверти отлично трудились 1196 учеников на пришкольных участках, в производственно-ученических бригадах и 2 лагерях труда и отдыха работали на полях района.

● Силами школьников за 2 го-да было собрано 117 тонн металло-лома и 30 тонн макулатуры, заго-твлено веников для общественного животноводства — 11 тыс. штук, вы-сажено деревьев и кустарников — 3200 штук, собрано березовых по-чек — более 20 кг.

● За отчетный период принят в ряды ВЛКСМ 1062 человека, об-щее число комсомольцев района — 2224, проведено плетумов РК ВЛКСМ — 9, заседаний бюро — 24.

● Завершили обмен комсо-мольских документов 8 организа-ций, 752 члена получили новые би-леты.

● Партийное ядро среди секре-тарей первичных комсомольских организаций составляет 51 процент, 109 молодых тружеников избра-ны депутатами местных Советов.

## НАША КОМСОМОЛЬСКАЯ



От работы правильщика во многом зависит работа тракторного цеха. Алексей Михайлович Иноземцев — мастер своего дела. И хотя стаж работы его на заводе небольшой, с 1974 года, он успел заслужить уважение товарищей по труду. Десятимесячное производственное задание он выполнил на 144,6 процента.

На снимке: А. М. Иноземцев.

Фото Н. Павкина.

Машинно-счетная станция — моло-дое учреждение района, такой же от них и другие девчата. Ведется у нас большая и общест-венная работа. Мы организовали пять секторов. Особенно хорошо работают сектор стенной печати и культиваторный. Наша редакция состоит из трех человек, Татьяна Гладышева — редактор. Они еже-месячно выпускают нашу «Искру», где рассказывают о работе своих подруг, указывают на имеющиеся недостатки, поздравляют со знаменательными днями и событиями каждого из нас. Трех человек выбрали вожатыми 4 «б» класса школы № 2, которые уже составили план работы с учащимися, проводили беседы. В общем, успели под-ружиться. Каждый понедельник проводим политинформации.

Мы никогда не скучаем, каж-дый день приносит что-то новое: обсуждаем прочитанную книгу или кино, в которое ходим коллективно, стараемся не пропустить ни одной новинки в мире книг, науки и тех-ники.

Сейчас вся страна готовится к исторической дате, XXV съезду на-шей партии. Свой подарок решили сделать и мы: высокие производст-венные показатели, повышение мастерства, активное участие в об-щественной работе — это единое стремление всего нашего коллектива.

Н. МИХАИЛОВА,  
секретарь комсомольской  
организации,

КВАЛИФИЦИРОВАННОЕ ведение сельскохозяйственного производства в современных условиях невозможна без повседневной подготовки и переподготовки кадров.

К руководителям старшего и среднего звена, специалистам, механизаторам, людям других профессий на селе с каждым днем появляются требования, обусловленные развитием и усовершенствованием сельскохозяйственной техники, агротехники и всех отраслей сельского хозяйства.

Чтобы быть на уровне выполнения этих требований, нужны знания. Без них не обойтись. В истории района по ведению сельскохозяйственного производства можно было бы привести много примеров, когда любящий сельское хозяйство человек, добросовестнокладывающий все свое желание и способности в достижение наиболее высокой продуктивности полеводства и животноводства, не получает желаемых результатов из-за слабой теоретической подготовки. И, наоборот, тот, кто не только полюбил и посвятил себя труду в сельском хозяйстве, но и повседневно повышает свой технический уровень по

## ПОДГОТОВКА КАДРОВ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

избранной специальности, именно и достигает желаемых результатов.

На полях района закончилась битва за урожай-75, поставлена на ремонт зерноуборочная техника, в какой-то мере высвободилась и часть механизаторов. Словом, во многих совхозах и колхозах наступила пора зимней учебы кадров.

Позаботиться именно сейчас о их подготовке и переподготовке — первый долг всех руководителей.

О том, где учиться, этот вопрос давно снят, как говорится, с повестки дня. Для этого у нас существует и регулярно функционирует сеть высших и средних сельскохозяйственных учебных заведений для очного и заочного обучения. В их числе Алтайский и Новосибирский сельскохозяйственные институты, готовящие агрономов,

зоотехников, экономистов и бухгалтеров, Омский ветеринарный институт, Челябинский институт механизации и электрификации сельского хозяйства, Кемеровский совхоз-техникум, Анжерское сельское профтехучилище и другие, готовящие кадры для сельского хозяйства. Плюс к этому, на местах в колхозах и совхозах ежегодно организуются и проводятся занятия по экономической, агрономической, зооветеринарной учебе и в системе механизаторского всебчува в целях повышения классности специалистов.

Созданы и условия для учебы. За теми, кто учится, сохраняется средняя заработка плата, оплачивается проезд в оба конца, предоставляется бесплатная жилая площадь и т. д. Все это, казалось бы, должно способствовать притоку в

учебные заведения тех, кому необходимо учиться. Практически в отдельных хозяйствах района в какой-то мере проявляется забота об обучении кадров, но в целом по району обстановка с подготовкой кадров не на должном уровне. В текущем году повысили свою квалификацию всего 21 специалист и 17 управляющих и бригадиров.

Не лучше обстоят дела и с подготовкой кадров механизаторов. Планы-задания по подбору и направлению сельской молодежи на учебу в СПТУ недовыполнены. В районе не хватает 320 механизаторских кадров. Необходимо сейчас принять все меры к тому, чтобы восполнить их количество до требуемого.

Есть еще одна форма организации подготовки кадров механизаторов — это создание филиалов

СПТУ в совхозах и колхозах. Такие филиалы оправдывают себя. Так, например, в 1973 году совхоз «Улановский» с помощью филиала подготовил из сельской молодежи 29 механизаторов, которые добровольно и со знанием дела трудились на полях совхоза. Однако такая форма не получила развития и видимо потому, что руководство некоторых хозяйств считает учебу кадров обременительной, особенно в своих хозяйствах, когда о филиалах надо проявлять постоянную заботу и внимание.

Все это привело к тому, что в хозяйствах района в 1974 году прирост механизмов составил всего 7 человек, а в 1975 году — 8. Мало, очень мало!

Сейчас необходимо руководителям хозяйств, главным специалистам колхозов и совхозов улучшить работу по подготовке кадров, чтобы полностью выполнить планы-задания по учебе сельской молодежи.

**В. ГЛУШКОВ,**  
начальник отдела кадров  
производственного управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

### НОВЫЕ ОБРЯДЫ

## А ЭТА СВАДЬБА, СВАДЬБА...



Александр Лукьянов и Татьяна Кривоносова скрепляют свой брачный союз подписями.

Они запомнят этот день надолго, на всю жизнь. Запомнят гостеприимно распахнутые им навстречу двери районного Дома культуры, строгое его торжественное убранство, волнующие звуки музыки, улыбки знакомых и незнакомых людей, слова, такие простые и иск-

ренные и такие значительные, все...  
На лицах жениха, Александра Лукьянова, шофера Яйского комбината бытового обслуживания, и его невесты Татьяны Кривоносовой, работницы Кемеровского завода

химического волокна, — заметное волнение.

Сейчас они первыми поднимутся по ковровой дорожке, поднимутся женихом и невестой, чтобы уже через несколько минут сойти по ней мужем и женой.

И вот со ступеньки на ступеньку, все выше и выше ведет их большое светлое чувство, навстречу новой жизни.

В комнате торжественной регистрации брака их встречает заведующая бирю районного ЗАГСа Ольга Григорьевна Киргинцева, депутат райсовета Иван Данилович Мяленко с лентой цветов Государственного флага РСФСР через плечо, представитель общеста венности Светлана Александровна Сурнакова, секретарь районного комитета ВЛКСМ Александр Умников. Звучит мелодия свадебного марша.

К молодым обращается О. Г. Киргинцева. Она говорит о важности и ответственности предпринятого молодыми людьми шага. Напоминает, что счастливый семейный союз не мыслим без большого человеческого чувства и глубоко осознанной ответственности за судьбу близкого человека.

—Согласны ли вы, Татьяна и Александр, стать мужем и женой, любите ли вы друг друга? — спокойны и проникновенны слова Ольги Григорьевны.

— Да! — уверенно отвечает невеста.

— Да! — подтверждает жених.

Да! Как многозначительно и емоционально это короткое простое слово. Да! — Они смогут пройти свой жизненный путь, деля поровну радости и трудности. Да! — Они будут верны друг другу. Да! — Они согласны быть мужем и женой и готовы заботиться о будущих своих детях.

Затем жених и невеста произносят клятву, в которой выражают свою волю к совместной супружеской жизни на благо социалистического Отечества, советского народа и личного счастья.

В Книге актов гражданского состояния жених и невеста оставляют свои росписи, подписывают акт и их поручители. Заведующая бирю ЗАГСа объявляет молодых мужем и женой и предлагает обменяться кольцами.

В короткой торжественной речи депутат райсовета И. Д. Мяленко поздравляет молодоженов и вручает им свидетельство о браке.

— Семья — это маленькая ячейка

### НОВЫЕ ОБРЯДЫ

щелка и фате. Счастливые, улыбающиеся. Это Валентина Рогиты, тренер детской спортивной школы, и Александр Коршунов, заведующий организационным отделом районного комитета комсомола. Церемония «тайства» бракосочетания теперь только для них двоих.

В этот же день, 6 ноября, в канун праздника Октября, в торжественной обстановке в районном Доме культуры родилось еще три семьи. Мужем и женой стали студенты института цветных металлов Владимир Какаулин и Антонина Ляпунова; Геннадий Володин, резчик швейной фабрики «Восход», и Татьяна Свиридова, медсестра об-



Волнующие минуты — обмен кольцами новобрачных Михаила Садикова и Ирины Шмыгаревой.

нашего общества, — говорит Иван Данилович. — Семейная жизнь может дать большое счастье, если она связана взаимной и настоящей любовью. Берегите чувство любви, которое соединило вас, и сумейте сохранить его на всю жизнь...

Представитель общественности С. А. Сурнакова свои слова поздравления заканчивает строками из стихотворения Щипачева:

...Все будет: слькоть и пороша,  
Ведь вместе надо жизнь прожить.  
Любовь с хорошей песней схожа,  
А песню нелегко сложить.

Тепло поздравляют новобрачных Александр Умников, друзья, родные и близкие. Места у регистрационного стола Александр и Татьяна Лукьяновы; теперь уже мужа и жены, уступают новой паре, студентам Маринского сельскохозяйственного техникума Ирине Шмыгаревой и Михаилу Садикову.

А вот поднимается по ковровой дорожке цвета зелени новая пара. Он — в черном строгом костюме. Она — в белоснежном платье из

ластичной больницы № 1; монтер завода «Строммашшина» г. Кемерова Геннадий Грозный и воспитательница Яйского детсада «Чайка» Наталья Мезенцева.

После регистрации торжество продолжается в актовом зале.

Вокально-инструментальный ансамбль районного Дома культуры «БИНС» подарил молодоженам нестареющую мелодию вальса, а его солистка Ольга Лысихина исполнила песни о любви «Тает снег, течет река», «Снежинка».

Разлито по бокалам шампанское, мастер фотоателье увековечивает на фотопленке счастливые лица.

Еще долго в этот день и потом новые семейные пары будут окружать музыку, смех, веселье. «Совет вам да любовь», мысленно говорит каждый вслед свадебному поезду легковых машин, украшенных лентами и шарами.

**Т. АНАНЬЕВА.**  
Фото Н. Павкина.



За счастье! — поднимают свой первый семейный тост Валентина и Александр Коршуновы.

**ПАНОРАМА СОБЫТИЙ**

## ХЛЕБ МОНГОЛИИ

Организованно провели уборку урожая в завершающем году пятой пятилетки земледельцы Монголии. Хлеборобы республики обязались собрать нынче более 400 тысяч тонн зерна. Слово свое они сдержали. Как всегда, решающую роль в этом сыграли основные житницы страны—государственные хозяйства (госхозы), в которых зерновым отводится 66 процентов всей посевной площади Монголии.

Нынешнюю страду монгольские земледельцы встретили во всеоружии. Более двух тысяч зерновых комбайнов, полторы тысячи косилок работали на полях. Погода не баловала хлеборобов. Но даже выпавший в начале октября снег не снизил темпов жатвы и обмолота хлебов. Все хозяйства завершили засыпку урожая в закрома государства.

Есть чем гордиться труженикам Орхонского хозяйства. В среднем здесь собирали по 15 центнеров зерна с гектара, а на отдельных участках—и до 30 центнеров. Это отличные результаты для Монго-

(Корр. ТАСС).

## НЕЗАВИСИМОСТЬ АНГОЛЫ ПРОВОЗГЛАШЕНА

**Луанда.** (ТАСС). 10 ноября здесь состоялась официальная церемония, в ходе которой Верховный комиссар Португалии в Анголе от имени президента Португальской Республики огласил декларацию о предоставлении независимости и полного суверенитета Анголе. Около пяти веков Ангола находилась под управлением Португалии. В декларации подчеркивается, что отныне судьба страны—в руках ангольского народа, которому надлежит самому определить пути ее разви-

тия. Церемония подъема флага 47-го независимого государства Африки—Народной Республики Анголы состоялась в Луанде в 00 час. 11 ноября.

17 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.25 «На встречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудающиеся Ивановской области. В передаче принимает участие первый секретарь Ивановского обкома КПСС В. Г. Клюев. 12.10 «Арсен». Художественный фильм. 13.35 «Творчество народов мира». 14.05 \* Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев)—«Торпедо». 2-й тайм. 15.05 «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль Московского художественного Академического театра Союза ССР. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Приглашаем в путешествие». 18.15 «XXV съезду КПСС—достойную встречу!» Репортаж с завода «Сантехлит» гор. Новокузнецка. МОСКВА («Орбита»). 18.35 «Арсен». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.20 Программа документальных фильмов. КЕМЕРОВО. 21.20 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 21.30 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудающиеся Ивановской области. В передаче принимает участие первый секретарь Ивановского обкома КПСС В. Г. Клюев. 22.20 \* «Творчество народов мира». 23.00—23.30 «Время».

18 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «В буднях великих строек». Кино-программа. 10.10 \* «Спортивный дневник». 10.30 «Встреча молодежи со знатным строителем Героем Социалистического Труда В. А. Затворником». 11.25 \* «На улице Неждановой». 12.35 «Полевая почта «Подвига». 13.05 Проза А. С. Пушкина. 14.05 \* «А «Мазовщина» лучше всех». Концерт. Передача из Польши. 14.45 «Старые стены». Художественный фильм. 16.30 Документальный фильм. 16.50 \* «Экран собирает друзей». 17.30 «Время». 18.00 \* «Спортивный дневник». 18.20 «Полевая почта «Подвига». 18.50 \* «На улице Неждановой». 20.00 Новости. КЕМЕРОВО. 20.15 «Всегда в строю». 20.45 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 20.55 К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина. 22.10 \* «Экран собирает друзей». 23.00 «Время». 23.30—01.45 \* Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак»—«Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

19 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.15 \* «Отзовитесь, горнисты!». 12.00 \* Книга в твоей жизни. «Реальность и фантастика». 12.45 «Невеста с Севера». Премьера художественного телефильма. 14.00 К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина. 15.00 \* «А ну-ка, девушки!». 16.30 \* «Сегодня—День ракетных войск и артиллерии». Выступление Главнокомандующего ракетными войсками стратегического назначения заместителя министра обороны СССР генерала армии В. Ф. Толубко. 16.50 \* Чемпионат СССР по хоккею «Спартак»—«Динамо» (Москва). 3-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 17.30 «Время». 18.00 «Всесоюзный староста». (К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина). 18.30 «Люкторное небо». Документальный фильм. 18.45 «Невеста с Севера». Премьера художественного телефильма. 20.00 Новости. 20.15 \* Концерт ансамбля «Советская песня». 20.35 \* «Сегодня—День ракетных войск и артиллерии». Выступление Главнокомандующего ракетными войсками стратегического назначения заместителя министра обороны СССР генерала армии В. Ф. Толубко. 21.20 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 21.30 «Конец Любавиных». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время».

21 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.45 \* «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 12.30 \* «В каждом рисунке—Солнце». 12.45 Экран—детям. «Армия Трясогузки». Художественный фильм. 14.05 От съезда к съезду. «Советская Украина». 16.30 Документальный фильм. 16.50 Концерт. 17.30 «Время». 18.00 \* Концерт участников художественной самодеятельности. 18.30 «Альпийская баллада». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Основы советского законодательства. «Органы Советской власти и управления в СССР». Передача 1-я. 20.50 \* «Музыкальный календарь». КЕМЕРОВО. 21.20 Новости Кузбасса. 21.30 «Шахтерские горизонты». МОСКВА («Орбита»). 22.00 \* Концерт. 22.40 Документальный фильм. 23.00—23.30 «Время».

22 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Веселые нотки». 9.25 \* Музыкальная программа «В вашем доме». 9.55 \* «Природа и человек». 10.25 «Огни цирка». 11.15 \* «Часовые природы». Научно-познавательная олимпиада. 12.00 \* «Служу Советскому Союзу». 13.00 \* «Музыкальный киоск». 13.30 \* Программа мультфильмов. 14.00 Документальный фильм. 14.10 Экранизация литературных произведений. «Чук и Гек». Художественный фильм. 15.00 \* Международная

## НАШ АДРЕС

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистка Г. П. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники Г. А. Дударева, Л. В. Тропина, корректор В. П. Янова.

Яблонская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кировского управления издательства, полиграфия в книжной торговли. № 1, а. Тираж 4640 экз. Заказ 2371

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

# ВЫБИРАТЬ ЦЕЛЬ— ТАК ВЫСШУЮ

Недавно в спортивных залах яицких школ № 1 и № 2 состоялись волейбольные баталии школьников на приз Л. Чайкиной. Торжественным парадом открылись эти интереснейшие соревнования. Помимо двух средних школ района в них приняли участие и сельские школьники.

После парада на спортивную площадку выходят команды Марьевской средней школы и яицкой средней школы № 1. В труднейшей борьбе победу одержали яицкие школьники. Команда школы № 2 неснесла поражение юношам школы № 1.

Затем встретились команды Анжерской и Улановской средних школ.

Лидеры определились. В финале встречаются команда яицкой средней школы № 2 и команда Анжерской школы. В трудной, красивой игре победу одерживают волейболисты Анжерской средней школы, они и стали обладателями 1-го места среди юнош. На втором месте—волейболисты яицкой средней школы № 2, на третьем—школа № 1, четвертое и пятое места заняли соответственно марьевцы и улановцы.

В спортивном зале школы № 2 прибыли на соревнования школьники Кайлы.

Последнее время в связи с внедрением нового комплекса ГТО среди учащихся общеобразовательных школ возросла роль физкультуры и спорта в деле укрепления здоровья, закаливания организма, ознакомления с основами техники и азам мастерства в различных видах спорта.

имени Л. Чайкиной стала команда яицкой средней школы № 1. Второе место присуждено команде яицкой средней школы № 2, третье—Марьевской средней школе.

Районный комитет физкультуры и спорта учредил два приза лучшим игрокам турнира. Обладателями их стали Валерий Лэхов (школа № 2) и Валентина Небоженко (Марьевская средняя школа № 1).

Выступления учащихся средних школ в этих соревнованиях показали, что волейбол неплохо развит в школах района. Обидно, что не приняли участие в этих соревнованиях волейболисты Вознесенской средней школы, несмотря на то, что эта школа располагает лучшим спортивным залом.

Неизвестно, по какой причине не прибыли на соревнования школьники Кайлы.

Последнее время в связи с внедрением нового комплекса ГТО среди учащихся общеобразовательных школ возросла роль физкультуры и спорта в деле укрепления здоровья, закаливания организма, ознакомления с основами техники и азам мастерства в различных видах спорта.

Наши юные спортсмены успешно выступили на областных соревнованиях по хоккею с шайбой на приз «Золотая шайба», лыжному спорту, футболу на приз «Колесо».

Лучшими являются коллективы средней школы № 2 (преподаватели В. В. Шипилов, С. Н. Лупиногов), средней школы № 1 (преподаватели Г. М. Крутов, Г. В. Рузев).

Среди восьмилетних школ—коллектив яицкой школы № 6 (преподаватель А. И. Никитин) и Яблонской школы (преподаватель А. Н. Белолипецкий).

Районный комитет по физической культуре и спорту, районный совет ДСО «Хоржай» надеются, что деятельность всех советов коллективов физкультуры школ района будет направлена на активное вовлечение школьников в сдачу норм ГТО; повышение спортивного мастерства школьников; подготовку общественных инструкторов, судей, тренеров, улучшение учебно-спортивной, оздоровительной работы среди школьников, организацию спортивно-массовой работы.

**А. РАДЧЕНКО,**  
председатель комитета  
физической культуры и спорта  
при Яицком райисполкоме.

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

панорама. 15.30 А. В. Луначарский и искусство. 16.30 \* «Клуб кинопутешествий». 17.30 «Время». 18.00 \* Знакомство с оперой. Дж. Россини. «Севильский цирюльник». Фильм-оперы. 19.45 \* «Трибуна писателя». Выступление С. Сартакова. 20.00 Новости. 20.15 «Сельский час». 21.30 «Огни цирка». 22.20 «Память солдатских сердец». Документальный фильм. 23.00—01.00 Чемпионат Европы по футболу. Сборная Турции—сборная СССР. Передача из Турции.

### ТИРАЖ «СПОРТЛОТО».

Результаты 43-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 12 ноября в Москве.

Спортлото: 19 (академическая гребля), 23 (легкая атлетика), 8 (бокс), 47 (хоккей с мячом), 5 (бадминтон), 38 (стрельба из лука).

Спортлото-2: 21 (конный спорт), 19 (академическая гребля), 4 (альпинизм), 7 (биатлон), 3 (акробатика), 39 (самбо).

(ТАСС).

**Редактор**  
**А. З. КОПТЕЛОВ.**

Заготконтора производит прием мяса от населения по цене: говядина—2 руб.; свинина—1 руб. 80 коп.; баранина—2-20 коп.; гусь-утка—2-30 коп. (за кг).

Приемные пункты: Улановка, Ишим, Н-Николаевка, Яя-Борик, Сергеевка, Соболинка, раб. пос. Яя.

**ДИРЕКЦИЯ.**

**ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

Суббота, 15 ноября 1975 года